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نامه صبح ایران وز ر

بودجه سال آینده و چند نکته

با  رئیس‌جمهور  ملی:  آرمان 
حضور در صحن علنی مجلس و 
جلسه مشترک با نمایندگان درباره 
 ، بررسی وضعیت آب‌رسانی در کشور
اظهار کرد: گزارش‌هایی که نزدیک 
به ۸۰ نفر از دانشگاهیان و اعضای 
هیأت علمی به دولت ارائه داده‌اند 
را در جلسه هیات وزیران بررسی 
کردیم. این موارد را هم به نمایندگان 
مجلس ارائه می‌کنیم تا آنان از این 
وضعیت اطلاع داشته باشند. مسعود 
پزشکیان گفت: وضعیت آب در کشور 
جزو مسائل حیاتی و فوری است که 
گر نتوانیم مدیریتش کنیم مشکلاتی  ا
در پی دارد که به سادگی قابل‌درمان 
نیست. امسال تابستان مدام دلهره 
گر آب از طالقان به تهران  داشتیم ا
نرسد، مهرماه آب نداشته باشیم. 
کید کرد: وقتی آب را از  پزشکیان تا
طالقان به تهران منتقل کردیم یعنی 
آبی که قبلاً به جای دیگری می‌رفت 
کمتر خواهد رفت که باید این موارد 
را کنترل کنیم. توسعه در تهران و کرج 
و اطرافش و نیز در قزوین به شکلی 
است که زمین امکان بارگذاری 
جمعیت بیشتر را ندارد. همه باید به 
این واقعیت برسیم. رئیس‌جمهوری 
کنون تهران در آلودگی هوا  گفت: ا
مشکل دارد چون بارگذاری جمعیت 
زیادی انجام شده است. وی افزود: 
ما برای بیشتر مسائل از استادان 
دانشگاه و خبرگان علمی می‌خواهیم 
به ما کمک کنند تا نسخه بنویسند 
و بگویند چه کنیم؟ قوانینی نوشته 
شده برای کنترل و بهبود مصرف 
بهینه آب اما براساس آمارها وضعیت 
تأمین آب روزبه‌روز بدتر شده است. 
قانون مشکل ما را حل نکرده بلکه 
بدتر کرده است. پزشکیان با بیان 
گر هر تصمیمی می‌گیریم و  اینکه ا
روند بدتر می‌شود نباید ادامه‌اش 
براساس  کرد:  تصریح  دهیم، 
مطالعات بین‌المللی و گزارش‌های 
دانشگاهیان و تحقیقات روند کشور 
از نظر تامین آب‌ بحرانی است و همه 

استان‌ها مشکل تأمین آب دارند. 
این مشکل هم تنها با تقسیم آب 
 ، حل نمی‌شود. اقتصاد، کشت‌وکار
نوع آبیاری و بارگذاری جمعیت و 
صنعت مشکل دارد و بدون‌رویه 
کید  رشد کرده‌اند. رئیس‌جمهور با تا
بر اینکه باید با کمک کارشناسان و 
نمایندگان مجلس به راه‌حل برسیم، 
گفت: آقای کوچک‌زاده می‌گوید ما 
ح داریم و می‌توانیم این کار را  طر
انجام دهیم. به او گفتم یک استان 
یا هر نقطه‌ای را بگیر و مشکلش را 
گر حل شد بگوییم این  حل کن و ا
کار انجام شده است. لزومی ندارد 
اختاف  زمینه‌ها  این  در  باهم 
داشته باشیم. هرکسی مدعی است 
می‌تواند مشکل آب را حل کند بیاید 
کمک کند. استان یا شهرستانی را 
انتخاب و مشکل را حل کند. وی 
افزود: اینکه بگوییم ۴۰۰ میلیارد 
مترمکعب بارندگی داریم و بگوییم 
آب‌ها را مدیریت نمی‌کنیم مشکل را 
کثر  حل نمی‌کند. در وضعیت فعلی ا
استان‌ها بدون استثنا مشکل آب 
دارند. استان‌ها در حال دعوا هستند. 
در اصفهان، چهارمحال و بختیاری، 
کهگیلویه و بویراحمد، خوزستان و 
یزد سر آب دعوا دارند. کسانی که در 
انقاب جان و زندگی‌شان را دادند 
الان سر آب دعوا دارند و حق هم با 
آنان است و موضوع هم به سادگی 

قابل حل نیست. 
شد:  یادآور  رئیس‌جمهوری 
استادان دانشگاه با تیم‌هایشان 
در چندماه گذشته بررسی‌ کردند و 
چارچوب و دستورالعملی دادند تا 
عین ساختاری که در تهران ایجاد 
شده قرار است در ۱۲ منطقه آب‌ریزی 
کارشناسان و متخصصان و مدیران 
نقشه بنویسند. از داده‌ها و اطلاعات 
بین‌المللی هم در این مسیر استفاده 
می‌شود. پزشکیان با بیان اینکه 
نمایندگان مجلس به نخبگان و 
دانشگاهیان اعتماد کنند تا براساس 
نظر و کار کارشناسی و مدیریت آنان 

مشکلات خود را حل کنیم‌، ادامه 
گر چنین روندی را طی نکنیم  داد: ا
و کسانی که علم کافی ندارند تصمیم 
بگیرند، مدیران آن تصمیم‌ها را اجرا 
می‌کنند و نتیجه هم بدتر می‌شود. 
چرا قانونی نوشتیم و دولت اجرا کرد 
اما به‌جای نتیجه گرفتن وضعیت 
بدتر شده است؟ حداقل یک‌بار هم 
به خودمان برگردیم و اقدامات‌مان 
را ارزیابی کنیم. وی افزود: ما این 
همفکری، همدلی و وحدت و توجه 
نه فقط در  را  کارشناسی  کار  به 
موضوع تامین آب بلکه در مسائل 
محیط‌زیستی، اجتماعی و سیاست 
خارجی سعی می‌کنیم از ظرفیت و 
نظرات کارشناسان استفاده کنیم که 
گر چنین نکنیم و از دلسوزان بهره‌  ا
نگیریم، نمی‌توانیم از بحران‌هایی 
ج شویم.  که مقابل ماست خار
کنش به برخی  رئیس‌جمهوری در وا
انتقادات در زمینه »برنامه‌نداشتن 
دولت«، تصریح کرد: خیلی وقت‌ها 
در اخبار می‌گویند فلانی )پزشکیان( 
وقتی صحبت می‌کند می‌گوید هرکس 
می‌تواند کمک کند و این یعنی دولت 
برنامه ندارد ولی ما براساس توان 
خودمان دقیقاً برنامه‌ها را تا جایی که 
پول، توان کارشناسی و استطاعت و 
امکان داریم اجرا می‌کنیم. پزشکیان 
ادامه داد: عده‌ای می‌گویند اینجور 
نمی‌شود عمل کرد و کار را باید به 
شکل دیگری درست کرد، ما هم 
می‌گوییم بیا کمک کن؛ کاری که 
گذار می‌کنیم  می‌شود درست کرد را وا
تا درستش کنید. مملکت مال من 
تنها نیست مال همه ماست. باید این 
مملکت را درست کنیم. وی تصریح 
گر قرار است مملکت را درست  کرد: ا
کنیم هرکس می‌تواند کمک کند بیاید 
که بازهم نیاز به کمک داریم، این 
گر استان  گوی و این میدان. قطعا ا
به استان و شهرستان به شهرستان 
هرکس مسئولیت قبول کند و مشکل 
را رفع کند از تمام بحران‌ها خارج 

می‌شویم. 

ادامه یادداشت
...  که دولت برای بودجه سال 1405 افزایشی 5 درصدی را در نظر 
می‌گیرد و با توجه به تفاوت چشمگیر این افزایش با تورم، می‌توان 
انتظار داشت بودجه سال آینده در حد 30 تا 40 درصد انقباض 
خواهد داشت. اتفاق دیگری که در این سال‌ها افتاده، افزایش سهم مالیات 
کنش شهروندان هم مواجه  در بودجه عمومی کشور بوده که در مواردی با وا
شده است. با در نظر گرفتن دشواری‌هایی که دولت در فروش و صادرات 
نفت و محصولات پتروشیمی دارد و نیز مشکلاتی که در انتقال درآمد حاصل 
از این صادرات به کشور وجود دارد، طبیعی است که فعال کردن درآمدهای 
گر  دولت از مسیر مالیات‌ستانی راهی قابل قبول بوده و قابل انتظار است ا
این سهم در بودجه سال آینده هم برجسته باشد. نکته‌ای که در این بین 
گر مالیات در بودجه سالانه سهم قابل اعتنایی  وجود دارد این است که ا
از درآمدهای دولت را تشکیل می‌دهد، نمی‌توان انتظار داشت که عموم 
شهروندان در رفع نیازهای دولت به شکل پرداخت مالیات سهیم باشند 
اما مطالبات آنها پاسخ مناسب دریافت نکند. حالا دیگر مطالباتی که در 
روزهای اول پس از پیروزی پزشکیان مطرح شده بود، چندان موضوعیت 
کید کرده که در فقره رفع فیلترینگ دارد  ندارد. وقتی دولت بارها و بارها تا
تلاش می‌کند اما نتوانسته مخالفان را راضی به برداشتن فیلترینگ کند، به 
این معنی است که مشکل بزرگتر نبود روشنگری است. دولت باید بتواند با 
کام مانده،  گر در مسیر پاسخ به مطالبات شهروندان نا مردم حرف بزند و ا
کامی را به زبان بیاورد. به نظر می‌رسد دولت در پیچ و خم وفاق  دلایل نا
گر  گرفتار شده و نگران این است که وفاق مورد نظرش دچار خدشه شود. ا
در برخی موضوعات حساس دولت نمی‌تواند گام‌های موثر بردارد، در مساله 
بودجه داستان به کلی تفاوت دارد. بودجه دقیقا با شهروندان ارتباط وثیق 
دارد. اصلا بودجه طراحی می‌شود که مشکلی از مشکلات شهروندان رفع 
گر دولت تصمیم گرفته که بودجه سال آینده را با انقباضی در حد 30  شود. ا
گر تورم را نتواند مهار کند، چطور  درصد ببندد، باید برای مردم روشن کند ا
خواهد توانست کسری سال آینده را رفع کند؟ آیا در نظر گرفتن چنین 
تفاوتی به معنای این نیست که احتمال دارد شیب از دست رفتن ارزش پول 
ملی بیشتر شود؟ در چند هفته اخیر صحبت‌هایی درباره برخی نهادهای 
متصل به بودجه عمومی کشور مطرح شد و این انتظار پدید آمده بود که 
دولت در اختصاص دادن بودجه کشور به برخی نهادها بازنگری کند. در 
این بین هم موافقان و هم مخالفان چنین تصمیمی نظر خود را ابراز کردند 
و حالا زمان آن است که روشن شود تصمیم دولت چه بوده و آیا در چنین 
بودجه‌هایی بازنگری صورت گرفته است یا نه. نکته دیگر اینکه بودجه 
تا زمانی که تصویب شود در معرض اظهار نظر مجلس قرار دارد و مجلس 
می‌تواند بخش‌هایی از آن را تغییر دهد. در سال‌های اخیر دیده شده 
که دولت از تغییرات اعمال شده توسط مجلس دلخور می‌شده، سوال 
این است که چرا دولت نمی‌تواند با مجلس به یک دیدگاه برسد تا درصد 

تغییرات بودجه کشور به کمترین حد برسد؟  

آرمان ملی: شامگاه دوشنبه بود که معاون 
اجرایی رئیس‌جمهور مهمان گفت‌وگوی ویژه 
خبری شب خبر بود و با وجود القائات مجری 
برنامه که قائم‌پناه را به سمتی می‌برد که دولت 
هیچ کاری برای مردم نکرده، مردم را رها کرده 
و به نحوی عملکرد دولت پیشین را در قبال 
دولت چهاردهم تحسین می‌کرد ؛ اما معاون 
رئیس‌جمهور کاما مسلط به بیان نکاتی 
در خصوص شرایط اقتصادی، ناترازی‌ها و 
بحران‌هایی که امروز جامعه و کشور با آن درگیر 
است پرداخت. جالب اینکه رئیس صدا وسیما 
از همراهی با دولت می‌گوید و اما در سازمان 
متبوعش مسئولان دولتی را آماج حمات 
مختلف قرار می‌دهند و دولت را در منظر جامعه 
کارآمد جلوه دهند. در حالی که قائم‌پناه با  نا
صحبت‌ها و آمارهایی دقیق و به موقع خود این 
نقشه صداو سیما را نقش بر آب کرد تا تخریب 

دولت در صدا وسیما تحقق نیابد. 
 دولت را با تورم 50درصد تحویل گرفتیم

معاون اجرایی رئیس‌جمهور در گفت‌وگوی 
تلویزیونی در پاسخ به سوال عجیب خبرنگار که 
آیا دولت مردم را رها کرده است، اظهارداشت: 
کید کنم که این برداشت صحیح  ابتدا باید تأ
نیست. ممکن است چنین ذهنیتی مطرح 
شود، اما واقعیت‌های آماری چیز دیگری را 
نشان می‌دهد. محمدجعفر قائم‌پناه گفت: 
زمانی که دولت کار خود را تحویل گرفت، نرخ 
تورم بیش از ۴۵ درصد و نزدیک به ۵۰ درصد 
بود. در پایان سال گذشته و پیش از وقوع 
جنگ، تورم به حدود ۳۲.۵ درصد کاهش یافت 
و در حال حاضر نیز نرخ تورم حدود ۴۱ درصد 
است. وی با توضیح مفهوم تورم، افزود: تورم 
به معنای افزایش سطح عمومی قیمت‌هاست 
و بر اساس یک سبد کالای استاندارد شامل 
حدود ۳۱۰ تا ۳۴۰ قلم کالا و خدمات از جمله 
ک، مسکن، بهداشت و درمان و  ک، پوشا خورا
سایر خدمات محاسبه می‌شود که هرکدام وزن 
مشخصی در محاسبه دارند. قائم‌پناه ادامه داد: 
هرگاه نظام عرضه و تقاضا دچار اختلال شود، 
یعنی عرضه کاهش یابد یا تقاضا بیش از توان 
عرضه افزایش پیدا کند، تورم ایجاد می‌شود. 
این موضوع یک بیماری مزمن در اقتصاد کشور 
است. وی با اشاره به اظهارات رئیس‌جمهور 
، تصریح کرد:  درخصوص عوامل تورم در کشور
وقتی گفته می‌شود عامل اصلی تورم دولت 

است، منظور این نیست که یک دولت خاص 
تورم ایجاد کرده، بلکه ساختار اقتصادی کشور 
طی سال‌ها با پدیده رشد بالای نقدینگی مواجه 
بوده است. اقتصاددانان معتقدند حدود دو 
سوم تورم ناشی از ناترازی بانک‌ها و یک سوم 
آن ناشی از کسری بودجه است. قائم‌پناه در 
توضیح ناترازی بانکی بیان کرد: ناترازی بانک‌ها 
به این معناست که بانک‌ها تسهیلات را با 
نرخ‌های بهره بالا، مثلاً ۳۴ درصد، به متقاضیان 
پرداخت می‌کنند، در حالی که سود پرداختی 
به سپرده‌های مردم حدود ۳۰ درصد است. 
این ساختار خود به تشدید رشد نقدینگی و 
در نهایت افزایش تورم منجر می‌شود. معاون 
اجرایی رئیس‌جمهور درخصوص انحال 
بانک آینده و بی‌انضباطی‌های مالی برخی 
بانک‌ها گفت: به جای سرمایه تولید، وام‌ها را 
به چه کسانی دادند؟ رفتند مجتمع تجاری 
ایران‌مال ساختند. و این بیماری در دولت‌های 
مختلف وجود داشته است. حالا قرار است در 
دولت آقای پزشکیان با این وضعیت برخورد 
شود. وی در پاسخ به این سوال که در دولت 
قبل گاز صنایع و مردم قطع نشد، بیان کرد: 
شما خبر ندارید. قطعا قطع می‌شد. اشکال 
دولت آقای پزشکیان این است که همه چیز 
را شفاف به مردم می‌گوید و چیزی را از مردم 
گر  پنهان نمی‌کند. مردم هم دارند می‌بینند. ا
کسی این را انکار می‌کند، با واقعیت‌ها فاصله 
دارد. وی خطاب به خبرنگار سوال کننده، 
افزود: می‌خواهید بگویید در دولتی که ما 
تحویل گرفتیم نه تورم داشت و نه قطع برق و گاز 
وجود داشت که این‌ها واقعیت ندارد. تورم ۵۰ 
درصدی را می‌خواهید فراموش کنید. قائم‌پناه 
با اشاره به اقدامات دولت در حوزه ناترازی انرژی 
تصریح کرد: وقتی می‌گوییم کارخانه باید کار 
کند، یعنی باید برای ناترازی انرژی راه‌حل داشته 
باشیم. یکی از این راه‌حل‌ها توسعه تولید برق 
بوده است. در حوزه انرژی خورشیدی، زمانی 
که دولت را تحویل گرفتیم ظرفیت حدود ۱۲۰۰ 
مگاوات بود، اما ظرف یک سال این عدد به 
۳۵۰۰ مگاوات رسیده است. قائم‌پناه درباره 
ارتباط این اقدامات با معیشت مردم گفت: این 
موضوع به صورت مستقیم به معیشت مردم 
مربوط است. وقتی صنایع کار کنند، تولید 
بالا می‌رود، کارگر بیکار نمی‌شود و پتروشیمی 

ک خود را دارد.  خورا
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»آرمان ملی« گزارش می‌دهد

یک گرم طلا حقوق یک ماه کارگر شد

»آرمان ملی«آخرین حواشی پرونده هسته‌ای را تحلیل می‌کند

رویارویی شرقی‌ها و غربی‌ها در شورای امنیت

»آرمان ملی« مواجهه جریان‌های مختلف با دولت پزشکیان را بررسی می‌کند

چالش‌ها ی وفاق ملی
       محمودصادقی:نباید از پزشکیان انتظاری فراتر از ظرفیت او داشت

سخن روز

یاد‌‌د‌‌اشت

ایالات متحده آمریکا در سیاست کنونی خود به‌دنبال 
آن است که ایران را در موقعیتی قرار دهد که از منظر 
سیاسی و دیپلماتیک در وضعیت ضعف قرار بگیرد. 
این هدف زمانی به‌طور کامل محقق می‌شود که چین و 

روسیه نیز، تحت تأثیر فشارهای مستقیم و...

بودجه سالیانه که توسط دولت تنظیم می‌شود و با 
گر هیچ توضیحی  تایید مجلس، رسمیت می‌یابد، حتی ا
درباره ساختار آن توسط نهاد طراح یا تایید کننده داده 
نشود، می‌تواند نشان دهنده جهت‌گیری عمومی مالی 
کشور در سال آینده باشد. پیش از این گفته شده بود ...

ایران و چانه‌زنی سه‌جانبه!

بودجه سال آینده و چند نکته

علی‌اصغر زرگر
کارشناس روابط بین‌الملل

مرتضی خبازیان‌زاده
روزنامه‌نگار

»آرمان ملی« تحولات غرب آسیا را تحلیل می‌کند

پشت پرده سفر نتانیاهو به آمریکا
    حسن هانی‌زاده: اسرائیل به دنبال فضای رسانه ای است

»آرمان ملی« از حضور پزشکیان و تیم اقتصادی دولت در مجلس گزارش می‌دهد

 حمایت تلویحی  حمایت تلویحی 
صفحه 3از پاستوراز پاستور

، شورای امنیت سازمان  آرمان ملی:  در سال‌های اخیر
ملل‌متحد بیش از آنکه نهادی برای حل‌وفصل اختلافات 
بین‌المللی باشد، به صحنه‌ای آشکار از تقابل قدرت‌های 

بزرگ جهانی تبدیل شده است؛ تقابلی که ریشه در شکاف 
عمیق میان شرق و غرب دارد. در یک‌سو روسیه و چین 

به‌عنوان بازیگران اصلی و قدیمی بلوک شرق قرار دارند...

آرمان ملی:  : گرانی طلا و ارز همواره از جمله شاخص‌هایی 
کثر محصولات و خدمات در  به شمار می‌آید که بر قیمت ا
کشور تاثیر می‌گذارد. افزایش قیمت بدون ترمز طلا و دلار در 

روزهای اخیر به قدری عجیب بوده که نمی‌توان در گزارش 
قیمت آنها به روز گذشته بَسَنده کرد، چرا که رشد قیمت‌ها 
لحظه‌ای بوده و در این میان آنچه که پایین می‌آید قدرت...

محمد جعفر قائم پناه: 

 دولت مردم را 
رها نکرده است

آرمان ملی:  »برخی از گروه‌های بنیادگرا دنبال جنگ با دشمن 
توهمی و خیالی خود هستند. این گروه‌ها در ذهن خود دشمن 
تراشی می‌کنند و سپس برای جنگ با آنها برنامه‌ریزی می‌کنند. 

ترامپ نیز به دنبال چنین رویکردی است. تئوری‌های ...

محمد جعفر قائم پناه: 

دولت مردم را رها نکرده است
رئیس‌جمهور: 

مملکت برای همه ماست

 مهرداد لاهوتی: باید کشور را 
در مسیر توسعه حفظ کنیم

: مملکت   رئیس‌جمهور
برای همه ماست
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